

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 102 (2622)

СРЕДА, 26 АВГУСТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Колхоз „Примерный“

Ударными темпами проходят уборочные работы в колхозе „Примерный“. Полным ходом проходит скирдование озимых. Убрано 126 га яровых культур. Полностью сжаты пшеница, горох, греча, горчица, заканчивается жнитво вики.

работает жнецом и накладчиком.

В колхозе установлен порядок, что каждое звено или бригада после работы на своем участке производит за собой подбор колосьев. Этим мы сокращаем потери. Хорошо работают и жатки, причем все они оборудованы зерноуловителями.

На 23 августа мы сдали государству более 200 цент. нового хлеба. Ежедневно с зерном для государства направляется по 6 лошадей. Недостает мешков, но навстречу идут колхозники. Они дали колхозу для перевозки зерна свои мешки. Мешки крепкие и из них не сыпется ни одного зернышка.

Работая по-фронтному на колхозных полях, колхозники и колхозницы знают, что они тем самым помогают Красной Армии быстрее разбить фашистских захватчиков.

А. Кочетов
председатель колхоза
„Примерный“.

Колхоз им. Кагановича

По-военному проходит уборка богатого урожая в колхозе имени Кагановича. Ежедневно выходят в поле до 300 колхозников, колхозниц и подростков. На уборке хлебов работают постоянно 3 жнейки, а также косцы и женщины с серпами. Неплохо работают косцами на уборке овса также многие женщины. Они перевыполняют нормы выработки.

В колхозе имени Кагановича ведется решительная борьба с потерями урожая. Вслед за жницами и косцами производится подгребание колосьев конными граблями. На сборе колосьев активное участие принимают школьники.

На 22 августа в колхозе обмолочено 190 гектаров ржи. Все обмолоченное зерно ссыпано в амбары и склады. Начат обмолот пшеницы. Молотьба хлебов производится на конной молотилке и своей полусложной молотилке, обслуживаемой трактором.

Из зерна нового урожая сдано государству 200 цент. Сдача хлеба проходит точно по графику.

Колхоз „18 год Октября“

Дружно и организованно выходят на полевые работы члены колхоза „18 год Октября“, Б.-Арского сельсовета. В уборочной кампании участвуют все колхозники от мала до велика. Но несмотря на это, колхоз за последнее время снизил темпы уборки.

Исполком сельсовета решил проводить во всех колхозах молотьбу урожая ночью, но предколхоза тов. Фурагин это решение не выполняет.

С зерном нового урожая для государства на пункт „Заготзерно“ направляются ежедневно 4 подводы. Несмотря на близкое расстояние, они ездят только один раз в сутки. В результате график не выполняется.

Правлению колхоза надо по-настоящему организовать труд колхозников на уборке, правильно раставить силы и ликвидировать отставание, добиться того, чтобы скирдование, обмолот хлебов и сдачу зерна государству провести в срок и высококачественно.

М. Морозов.

Выше темпы скирдования и молотбы

Боевая задача колхозов, сельских советов, партийных организаций—всемерно ускорить уборочные работы. Высокие темпы косовицы одно из решающих условий успешного проведения уборки. Но скошенный и не заскирдованный хлеб, даже поставленный в бабки и крестцы—неубранный хлеб. Непогода и дожди могут попортить его.

Своевременное скирдование обеспечивает сохранение урожая от потерь. Роль скирдования в этом году, когда значительные площади убираются простыми уборочными машинами и вручную, особенно возросла. Вот почему только тот колхоз действительно борется с потерями, который правильно сочетает все уборочные работы—косовицу, вязку снопов, складывание их в бабки и крестцы, скирдование и обмолот. Так работают колхозы „Красный богатырь“, „Путь к коммунизму“, „Красный маяк“, „Примерный“ и другие.

Но в целом по району скирдование и обмолот отстают от косовицы и особенно в таких колхозах как „Красный борец“, „Новый быт“, им. Молотова (М.-Мамлеевский сельсовет) и других. Отставание со скирдованием и обмолотом недопустимо. Надо немедленно принять меры, чтобы ликвидировать созданный разрыв.

Некоторые колхозы отставание в скирдовании пытаются объяснить нехваткой тягла. В этих колхозах игнорируют ручной способ скирдования, на котором под руководством опытных скирдоправов подноску снопов могут производить подростки и школьники.

В наступление по всему фронту уборочных работ!—таков лозунг дня в колхозах. Уберечь хлеб от потерь, быстро и хорошо заскирдовав его, всемерно форсировать обмолот всеми способами и средствами—такова задача всех руководителей колхозов и МТС. Темпы косовицы, скирдования и обмолота должны быть резко повышены.

Закончат озимый сев 29 августа

Организованно проходит озимый сев в Докучаевском колхозе „Примерный“. Посев озимой пшеницы на площади 35 га завершен полностью. Все колхозники, занятые на севе, работают по-стахановски. Многие из них дают высокие образцы производительности труда, значительно перевыполняют нормы выработки.

На 24 августа посеяно

озимых культур на площади 107 га. Озимый сев в колхозе будет завершен 29 августа. В ответ на обращение членов сельхозартели „Заря“, Серебрянопрудского района, Тульской области, призывающих колхозы страны засеять гектары озимых сверх плана, в колхозе решено посеять сверх плана 50 гектаров ржи.

Н. Пищев.

Посеять во-время

„Сей в золу, но в пору“,—так говорит народная пословица. Поэтому понятно каждому почему необходимо соблюдать сроки озимого сева. Быстрее посеим-получим лучший урожай озимых.

Именно так поставил своей задачей тракторист 14 бригады Лукояновской МТС тов. Чикин С. Д. За смену он засеивает 24 га вместо 14,7 га по норме, кроме того за смену экономит горючего 40 кг. Также перевыполняет нормы выработки на севе тракторист-

ка-комсомолка бригады № 3 Попова П.

Но не все трактористы работают так, как тов. Чикин. Тракторные отряды с севом разворачиваются медленно. Не применяется агрегатный сев. Мы должны посеять во что бы то ни стало во-время.

Тракторные бригады, комсомольцы-трактористы, должны показать на севе свою инициативу и сметку. Лозунгом комсомольцев должен быть: посеять больше и в срок, экономить горючее, которое так дорого фронту. **М. Бурмирова.**

Внимание яйцепоставкам

Яйцепоставки в нашем районе проходят неудовлетворительно. Ряд сельпо (стеклозаводское, Шандровское) не уделяет должного внимания этому виду заготовок. В результате сдача яиц как колхозами так и колхозниками проходит самотеком. На 1 августа план яйцепоставок был выполнен колхозами на 34,2 проц. Лишь один колхоз „Красный Октябрь“ (Лопатино) выполнил с превышением свои обязательства. Близи к полному выполнению также колхозы „Просвещенец“, „Большевик“.

Особенно плохо выполняют план яйцепоставок колхозы „Ш Интернационал“ (Т. Майдан), „Новая жизнь“ (Печи), „Од зрямо“ (Атингеево). А Санковский колхоз „Гром революции“ к яйцепоставкам до сих пор не приступил.

Руководителям сельпо и колхозов надо отрешиться от благодушия и принять все меры к выполнению плана яйцепоставок. Медлительность в этом большом государственном деле недопустима.

В скором времени начнется прием птицы в счет мясоставок. Приниматься будет излишняя и выбракованная птица по следующему эквиваленту: 700 граммов живого веса птицы за 1 кг. веса крупного рогатого скота. Колхозам, не выполнившим яйцепоставки, можно будет погасить задолженность птицей по установленному эквиваленту (за 10 яиц 600 граммов мяса живого веса кури, гуся или утки). Приниматься будет здоровая, неистощенная птица.

Руководители сельпо должны провести соответствующую работу и заключение договоров с колхозами.

Наш район должен в срок и полностью выполнить все обязательства перед государством.

П. Конкин,
директор яично-птичной базы.

Действующая Армия



Гвардейцы - артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города Н.

Сохранить урожай

На необъятных нивах нашей родины идет уборка хлебов. Радостно бьется сердце каждого колхозника и колхозницы при виде многочисленных скирд скошенной пшеницы и ржи.

Хлеб—одно из решающих условий победы над нашим злейшим врагом—германским фашизмом. Воевать без хлеба, без продуктов питания невозможно. Без хлеба, без продовольствия нельзя работать в тылу для удовлетворения нужд фронта, отсюда ясно, какое значение имеет уборка урожая. Но убрать урожай это только часть задачи,—собранный урожай надо еще уметь сохранить.

Особенно важное значение приобретает охрана урожая в прифронтовой полосе и в зоне, доступной для вражеской авиации.

Современные самолеты в состоянии залетать на расстояния свыше 1000 километров от линии фронта. Следовательно, враг может наносить удары с воздуха глубоко в наш тыл. При помощи сброшенных с парашютами диверсантов, при помощи зажигательных бомб, пуль и снарядов враг может попытаться поджечь колхозные и совхозные зернохранилища, хлебные амбары, элеваторы и даже скирды на полях. Вот почему защита урожая от огня вражеской авиации или от поджогов, совершаемых подосланными врагом шпионами и диверсантами, представляет собой сейчас самую насущную задачу. Надо помнить, что самый опасный враг урожая беспечность и благодушие.

Каждый колхоз и совхоз, село и деревня должны быть готовы к охране урожая. Это значит, что надо быть бдительным и зорким, больше уделять внимания охране народного добра.

Надо организовать круглосуточное дежурство дозоров на полях, круглосуточные посты у зернохранилищ и на токах, чтобы можно было своевременно устранить не только попытки поджога, но и опасность пожара. Надо провести предупредительные противопожарные меры: убрать ненужный хлам вокруг хозяйственных и жилых помещений, расчистить дворы и улицы от мусора, бурьяна, досок, бревен и от всего того, что способствует распространению огня.

Необходимо привести в боевую готовность противопожарный инвентарь. Создать водоемы с необходимым запасом воды у каждого зернохранилища, амбара и на токах. Запастись песком, вырыть ямы, канавки. Песок, ямы и канавки нужны для того, чтобы в случае отсутствия воды зажигательную бомбу можно было забросать песком или сбросить ее в яму или канавку, где она сгорит не причинив вреда. После того, как зажига-

тельная бомба сброшена в яму, канавку, засыпана песком или просто оставлена на земле, надо внимательно за ней следить, пока она не догорит до конца. Тока надо устраивать не ближе 150—200 метров от построек. Сами тока надо кругом опахать не менее чем на 2—3 метра в ширину и очистить от сухой травы. Поля, прилегающие к железным дорогам и лесным массивам, должны быть обязательно опашаны. Скирды надо оставлять не ближе 20—25 метров друг от друга; они также должны быть опашаны или окопаны канавкой, чтобы в случае загорания одной, огонь не мог по земле перебраться на другую. У скирд надо держать запас воды в бочках или в специально выкопанных ямах.

Обмолоченную солому надо складывать подальше от необмолоченных скирд хлеба.

Враг может применить и отравляющие вещества (ОВ). К этому должно быть готово все население и в первую очередь население прифронтовых районов. Надо только помнить, что нестойкие ОВ для зерна не так страшны,—опасны капли стойких ОВ, разбрызгиваемые с самолета. Но, если зерно находится в хорошо укрытых зернохранилищах, оно в безопасности. Для зернохранилищ ОВ опасны только в одном случае, если будет прямое попадание химической бомбы, которая может пробить перекрытия и разорваться внутри зернохранилища. Чтобы предохранить от этого, надо зернохранилища лучше маскировать.

Собранное, но неукрытое в зернохранилищах зерно надо покрывать брезентом, мешковиной, слоем соломы толщиной 10—15 сантиметров, соломёнными матами и другими подручными средствами. В случае применения противником отравляющих веществ брезент и мешковину можно дегазировать, а солому и другие средства, которыми было покрыто зерно, можно уничтожить—сжечь.

К охране урожая от огня должно быть привлечено все трудоспособное население, включая молодежь и подростков. Заранее приготовить все противопожарные средства, следить за их исправностью, осторожно обращаться с горючим не разводить ночью костров, строго соблюдать все правила светомаскировки—вот что необходимо для охраны урожая.

Высокая бдительность и организованность—этого требует сейчас родина от каждого советского патриота. Мы вырастили богатый урожай—сохраним его до последнего зерна. Этим мы ускорим победу над врагом.

Бригадный комиссар
Н. Гуцин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прехладный и южнее Краснодара. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившись в нашу оборону.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Юго-Западный фронт).



Героический поступок совершил недавно боевой товарищ комсомолец Рефат Исламов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию. Тов. Исламов, заняв удобную позицию со своим противотанковым ружьем, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим подожг 3 немецких танка.

Фото М. Рыжак.
Фотохроника ТАСС.

Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял 2 населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прехладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронейщики подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием тт. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефани. Фашистский ублюдок заявил: „Нам офи-

церы каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных“.

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. „Многие,— говорит он,— называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во 2-й роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрнх Вольф, Карл Хейтель и Фриц Юрмхер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными“.

Бойцы Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из роти и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы обрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы 12 районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбульской, Южно-Казахстанской, Кызыл Ординской областей на 20-е августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновское

педагогическое училище объявляет набор учащихся на заочное обучение в I-й, II-й и III-й классы.

Принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 лет. Лица, окончившие 10-тилетку, принимаются в группу экстернов.

Плата за обучение 75 руб. в год.

Заявления принимаются в здании педучилища с 9 до 17 часов. К заявлению прилагается документ об образовании и справка с места работы.

2—3

Дирекция.

Доводится до сведения всех заготовителей сельпо и работников магазинов и прилавков, что с 26/VIII по 29/VIII Лукояновская межрайонная яично-птичная база организует семинар по следующим вопросам:

1. Организация приемки яиц и птицы.
2. О заключении договоров с колхозами по сдаче птицы в счет мяса и яицпоставок.

Семинар проводится в здании яично-птичной базы (улица Ухтомского, дом 10).

Дирекция.